

A. B. Рыжков - 12/II-92.

1. Korn. орешки —
шоколад, креки
2. Зас. бисквит.
3. Зас. песочница:
4. Зас. шок. мол.
5. ? шоколад — шоколад — шоколад.
- 6.

12.02.1992
N 5867

N 5867

к бакческому

9

Денежная реформа

Такой способ денежной реформы был применен в Соединенных Штатах двести лет назад. Этот способ предложил и нам известный американский издатель Малcolm Форбс. "Тогда доллар вообще ничего не значил, инфляция была катастрофическая. Иностранцы боялись вкладывать деньги, полагая, что Америка просто не перспективна для инвестиций. С чего начал первый президент? Он зафиксировал курс доллара по отношению к золоту по очень высокой цене. Более того - стоимость доллара подкреплялась продажей земли. Правительство выдавало облигации на государственную, а по сути - народную землю. И каждый американец мог на этой земле строить, выращивать что-то, добывать ископаемые... У российского руководства в распоряжении миллиарды гектаров земли. На них построены фабрики, дома... Собственность России, по моим оценкам, составляет более двух тысяч миллиардов долларов. Огромное богатство! Из него надо потратить некую сумму, которой хватило бы для укрепления рубля. Сделаем самый приблизительный расчет. Внешний долг составляет примерно 100 миллиардов долларов. Добавьте к этому неотоваренные деньги на руках у людей, раздутые счета предприятий. По моим данным, это составляет около 600 миллиардов рублей. Допустим, вы хотите, чтобы курс рубля по отношению к доллару равнялся один к одному. Тогда на 700 миллиардов (100+600) правительство должно выпустить облигаций. И под каждую ценную бумагу продавать собственность: землю, фабрики, оборудование, квартиры.

...Если вы выберете другой курс, скажем, один рубль к трем долларам или четырем, то продадите собственности на другую сумму. Главное, чтобы курс был жестко закреплен.

Собственность государства для того и существует, чтобы гарантировать твердость национальной валюты. Деньги - это своего рода инструмент измерения стабильности экономики. Экономическая линейка! Каждый знает, что такое метр. Когда строят здание, пользуются метром, длина которого постоянна. Устойчивую финансовую систему не построишь на обесцененной валюте".

N 5864

К вопросу о введении в Российской Федерации
чрезвычайного экономического положения (ЧП)

Введение ЧП не есть констатация чрезвычайности ситуации (как это понял А.Собчак), сложившейся в экономике (это общепризнанный факт), а в том, что принятые парламентом законы по стабилизации экономики и переходу к рынку (о собственности, земле, приватизации и т.д.), а также указы Президента и решения Правительства и местных органов не выполняются и исполнители не несут за это ни административной, ни экономической, ни уголовной ответственности.

Поэтому ЧП заключается в том, что оно содержит **жесткие** меры по проведению экономических решений, необходимость которых уже **законно определена**.

Чрезвычайные меры должны предусматривать:

1. Внесение необходимых корректив в ранее принятые экономические решения и в механизм их реализации.

2. Уточнение функций, прав и обязанностей отдельных властных структур и ужесточение персональной ответственности руководителей любых хозяйственных органов за исполнение принятых решений.

3. Сосредоточить усилия президентской власти, руководства парламента и Правительства на решение самых неотложных проблем, которые наиболее сильно и отрицательно сказываются на политической и социальной обстановке.

ЧП необходимо ввести потому, что сейчас надо достичь хотя бы мало-мальски ощутимого хозяйственного успеха в области производства, на потребительском рынке (по предметам первой необходимости) и в области защиты наименее обеспеченных слоев населения (дети, инвалиды, пенсионеры, учащаяся молодежь), а также тех, кто не по своей вине очутился в тяжелой ситуации (армия,увольняемые военнослужащие, бе-

Для этого необходимы следующие меры.

I. Учет и оценка наличных ресурсов и их владельцев

I. Учету и оценке подлежат: сырье, энергоносители, неустановленное оборудование, продовольствие, товары народного потребления, лекарства и т.п., в первую очередь дефицитные ресурсы.

Эта мера должна быть проведена под "флагом" инвентаризации имущества предприятий и организаций, предусмотренной законом о приватизации.

2. Особое внимание - учету государственных (в т.ч. стратегических) запасов, включая армейские.

В СССР в 1990 г. имелось хранилищ зерна более чем на 300 млн.т. Что в них имеется сейчас - никто толком не знает.

Но хранилища имеются не только зерновые, а и продовольственные, и вещевые.

Надо поручить представителям Президента на местах создать комиссии для выявления полной картины, актирования всех запасов и установления жесткого контроля за их использованием, а также уголовной ответственности за сохранность в отношении лиц, у которых эти запасы находятся на ответственном хранении.

П. Изучение сохранившихся и разорванных хозяйственных связей между предприятиями

Сейчас ни один орган управления не обладает достоверными данными по этому вопросу.

1. Следует поручить органам статистики совместно с метными органами власти (с широким привлечением депутатского корпуса и специалистов) осуществить анализ этих связей по каждому предприятию на предмет выявления, что, от кого и в каких количествах получал до разрыва или сокращения поставок, а также, что, кому и в каких количествах поставлял и поставляет (с указанием оптовой цены).

Сравнить 1988 год и 1991 год и договора на 1992 год.

2. Кто и по какой причине разорвал или сократил связи.

3. По каждой области (краю, АССР) составить балансы (натурально-стоимостные) по ввозу-вывозу основной продукции в рамках территории.

Ш. Насыщение потребительского рынка продовольствием, лекарствами и предметами первой необходимости

Из п.п. I и II будут ясны собственные возможности.

Выявленный дефицит этих товаров нами изучен по материалам Минторг-га и концерна "Фармация", а минимально необходимые нормативы продовольствия для разных групп населения - по материалам НИИпитания.

Следует:

1. Предложить иностранным производителям этих продуктов и товаровладельцам организовать самостоятельную торговлю ими в России (в первую очередь в крупных городах) без посредников в лице органов нашей торговли, предоставив им соответствующие льготы. Торговля - на рубли, зачисляемые на блокированные счета в наших банках. Передать им торговые площади и базы.

2. Предложить направления расходования этих счетов на приобретение и вывоз наших товаров (по особому списку), а также на инвестиционные цели.

3. Разрешить местным органам и общероссийской государственной бирже создать фонд товаров, входящих в особый список, приобретаемых этими органами у предприятий (местных) в счет налогов в местный и республиканский бюджет. Установить квоты на эти приобретения. Проект Указа Президента прилагается.

IV. Меры по агропромышленному комплексу и земельным отношениям

1. До решения вопроса о введении частной собственности на землю и о продаже земли в частную собственность предоставить всем желающим получить землю для ведения сельскохозяйственного производства права владения, распоряжения и использования выделенного земельного участка (полная хозяйственная автономия) при условии представления декларации о намерениях, приемлемой для государства и имеющей юридическую силу.

2. Осуществить полную инвентаризацию земель и иных сельскохозяйственных угодий (использовать результаты космических съемок наших, а, по-возможности, и американских) специально сформированными независимыми землеустроительными комиссиями (районными, областными).

3. Оставить во владении колхозов и совхозов только такие площади земель и угодий, которые они могут обрабатывать (по всему циклу работ) без привлечения рабочей силы со стороны (с наложением жестких ограничений на сезонных работников).

4. Сформировать из отчужденных у колхозов и совхозов земель в каждом районе, области и в Федерации принадлежащий им Земельный фонд для использования в сельскохозяйственных целях или в качестве залогового фонда, с точным установлением его целевого назначения.

5. Осуществить разгосударствление предприятий б. сельхозтехники (изъять их из райагропромов) и передать на паевых началах арендаторам, фермерам, колхозникам и работникам совхозов (но не колхозам и совхозам как юридическим лицам) в равных долях, выделив им для приобретения паев приватизационные чеки на определенную сумму.

6.

Остальная стоимость имущества акционируется и акции поступают в продажу сельским жителям на сумму, не превышающую величину одной доли, предусмотренной для колхозников, работников совхозов фермеров и арендаторов.

На основе объединения этих долей владельцы формируют кооперативы или паевые товарищества на принципе равнодоступности услуг для любого хозяйства, в т.ч. колхоза или совхоза.

6. Осуществить полную ревизию производственной деятельности предприятий сельхозмашиностроения, в т.ч. ценообразования на их продукцию. Выявить возможности по производству сельскохозяйственной мини-техники.

7. Предоставить возможность всем хозяйствам самостоятельно реализовать свою продукцию по свободным ценам, регулируемым государством не административными, а экономическими методами (налоговые и нефинансовые льготы).

8. Для развития инфраструктуры села (перерабатывающих предприятий, строительства и т.д.) использовать возможности, открывающиеся в связи с организацией торговли на рубли иностранных бизнесменов.

У. Обустройство офицеров и прaporщиков,увольняемых в запас в связи с сокращением Вооруженных сил

Требуется особо рассмотреть не столько вопросы персонального увольнения военнослужащих в запас (этот вопрос ясен), сколько вопрос расформирования частей и военных гарнизонов и распоряжения техникой и имуществом, пригодным для использования для организации производства и оказания услуг гражданского назначения.

Необходимо преобразование специальных военных частей и подразделений в гражданские хозяйственные организации (инженерные, строительные, автомобильные и т.п. части и подразделения) с сокращением офицеров и прaporщиков в качестве специалистов этих организаций (с необходимой переподготовкой). То же самое осуществлять относительно ликвидируемых военных училищ.

При этом техника и имущество передается организациям на условия к приватизации и создания малых предприятий с соответствующими льготами.

Этот вопрос нами прорабатывается и Вице-президенту нужны лишь права на проведение этих мероприятий с Минобороны и Госкомимуществом. создать Госкомвоенимущество, выделить его из существующего Госкомимущества.

8.

УІ. Конверсия ВПК

1. Вовлечь в разработку мероприятий по конверсии ВПК непосредственно коллективы НИИ и предприятий. Они лучше, чем кто-либо знают гражданские возможности своих предприятий.
2. Классифицировать предприятия ВПК по производственно-техническим, технологических, ресурсным и кадровым условиям конверсии и разработать соответствующую госпрограмму конверсии.
3. Осуществить учет всех технических и технологических новшеств, имеющихся в ВПК и определить условия для создания прорывных научно-технических направлений по выходу на мировой рынок в короткие сроки.

9.

УП. Налоговая политика

Требуется решительно пересмотреть налоговую систему, ориентировав ее на создание стимулов для приостановления падения производства, восстановления прежних объемов и увеличения производства.

Нужны дифференцированные налоги для предприятий:

- а) не снизивших объемы производства нужной продукции и организующих производство нового ассортимента;
- б) восстанавливющих прежние объемы;
- в) производящих товары повседневного спроса.

УШ. Меры в социальной области

1. Обеспечить получение гарантированного минимума продуктов питания для детей, учащейся молодежи, инвалидов, пенсионеров в натуральной форме.

Для этого усовершенствовать работу столов-заказов в магазинах и ввести карточки на этот минимум продуктов.

2. Для обеспечения трудоустройства молодежи, впервые вступающей в сферу труда иметь на предприятиях и в организациях резерв рабочих мест (по всей их профессиональной структуре) в размере 2,5-3% от нормативной численности занятых и информация о которых ежегодно направляется на биржи труда и по их направлению.

3. При сокращении штатов предприятий, осуществляемых ввиду ликвидации предприятий, их банкротства, реорганизации в плановом порядке увольняемым предоставлять право на переподготовку по новой профессии с сохранением среднего заработка. Компенсация расходов на переподготовку этих работников осуществляется в равных долях предприятием освобождающим работников и принимающих на работу. Для первых это будет отсрочка получения эффекта от сокращения штатов, для вторых - плата за подготовку кадров.

IX. Меры по укреплению исполнительской дисциплины и повышению ответственности за исполнение законов

1. Поручить Минюсту и Прокуратуре классифицировать по тяжести последствий случаи нарушения исполнительской дисциплины со стороны руководителей государственных, хозяйственных и административно-управленческих органов.
2. Предусмотреть для нарушителей меры дисциплинарной, имущественной и уголовной ответственности, приняв Закон Верховного Совета.
3. Предусмотреть ответственность руководителей правоохранительных органов за непринятие мер против нарушителей исполнительной дисциплины.
4. Рассмотреть у Президента и Председателя Верховного Совета причины неудовлетворительного исполнения постановления Правительства от 19 ноября 1991 г. № 14 "Об организации работы по подготовке проектов первоочередных нормативных актов, необходимых для осуществления радикальной экономической реформы".
5. Подготовить и ввести в действие Положение о порядке подготовки, согласования, внесения и рассмотрения указов Президента и постановлений правительства Российской Федерации.

N 5867

О ПРОГРАММЕ "РОССИЙСКИЙ АККУМУЛЯТОР"

До настоящего времени Российская Федерация, имеющая 7 заводов по производству свинцовых аккумуляторов с общей производственной мощностью 8,6 млн. штук в год, при все возрастающей внутренней потребности, является импортером этих изделий (см. Приложение № 1). Даже с учетом завода в Казахстане, выпускающего 1,6 млн. штук аккумуляторов в год и импорт аккумуляторов, производимых второразрядными изготовителями (до последнего времени в объеме 60-80 млн. американских долларов в год), в России и в странах СНГ пристаивает техника, срываются посевные и уборочные работы, аккумуляторов не хватает практически во всех отраслях народного хозяйства.

Отсутствие опыта в создании экологически чистых производств, необходимость технического перевооружения с учетом опыта развитых стран и создания новых предприятий для ликвидации постоянного дефицита, привело к необходимости глубокого изучения мирового рынка аккумуляторов, в результате чего между ГПО "Электрозаряд", фирмами "Эксайд Корп." (США) и "Себеко Групп" (США-Канада-Швейцария) было подписано Соглашение, предусматривающее техническое перевооружение, расширение, реконструкцию существующих, а также строительство новых экологически чистых заводов по производству свинцовых автомобильных аккумуляторов.

Аккумуляторы будут изготавливаться по новейшей технологии фирмы "Эксайд Корп.", позволяющей повысить удельную емкость аккумуляторов, продлить срок их службы, обеспечить экономию свинца до 25%.

В связи с отсутствием в России производства свинца и сплавов, программа также предусматривает строительство экологически чистых заводов по получению свинца из отработавших свой срок аккумуляторов.

До 40% изготавляемых по американской технологии аккумуляторов будет закуплено северо-американскими партнерами, что обеспечивает валютные поступления для быстрого возврата кредитов.

Работа по модернизации, реконструкции и строительству заводов

будет осуществляться совместно с ФТК фонда "Возрождение" Российской Федерации.

Заводами первой очереди, которые уже в начале 1993 года могут начать производство новых аккумуляторов, являются Свирский аккумуляторный завод "Востсибэлемент" (Иркутская область) и Курский завод "Аккумулятор". На обоих заводах имеются готовые или высокой готовности площади под монтаж оборудования и квалифицированные кадры. По обоим заводам подписаны соответствующие Контракты на поставку американского оборудования.

В результате двух лет, прошедших с момента подписания упомянутого Соглашения, сделано следующее:

-По заводу "Востсибэлемент"

Получено согласие Экспортно-импортного банка США на включение этого проекта в список проектов, кредитуемых под его гарантию.

Правительство Российской Федерации включило поставку оборудования для этого завода в перечень проектов, кредитуемых под гарантию Экспортно-импортного банка США и выдало 03.01.92г. Внешэкономбанку соответствующую гарантию; Внешэкономбанк готов подписать кредитное Соглашение.

22 января 1992 года Правительство перепоручило этот вопрос Внешторгбанку Российской Федерации, что вызовет, по мнению Экспортно-импортного банка США значительную задержку в подписании кредитных Соглашений, а соответственно и задержку в реконструкции завода.

- по заводу "Аккумулятор"

Была достигнута договоренность с Международным инвестиционным банком о предоставлении Курскому заводу "Аккумулятор" кредита в сумме 15 млн. долларов США на приобретение оборудования.

Правительство РСФСР от 05.08.91 г. выдало Международному инвестиционному банку гарантию на надлежащее исполнение обязательств Заемщика, но банк отказался предоставить кредит, ссылаясь на трудности мобилизации валютных средств на рынках капитала.

- 3 -

Учитывая валютные поступления, предусмотренные программой, и принимая во внимание все возрастающий дефицит аккумуляторов на внутреннем рынке, что ведет к необходимости дальнейших ежегодных затрат в инвалюте в объеме не менее 50-60 млн. долларов США, необходимо следующее:

- Попрограмме в целом:

Поручить Правительству Российской Федерации рассмотреть программу (см. Приложение № 2) в целом и принять соответствующее решение.

По заводу "Востсибэлемент"

1. Подтвердить полномочия Внешэкономбанка на подписание кредитного Соглашения с Экспортно-импортным банком США и банком-заемодателем и дать ему поручение закончить эту работу до конца февраля с.г.

2. В соответствии с требованием Экспортно-импортного банка США, поручить Внешэкономбанку оплатить оставшиеся 5% от цены Контракта в сумме 982 тыс. долларов США. (- 10% в виде аванса уже оплачено за счет валютных отчислений).

- По заводу "Аккумулятор"

1. Переадресовать гарантию, выданную Правительством России Международному инвестиционному банку на Внешэкономбанк.

2. Учитывая, что кредит, предоставляемый Экспортно-импортным банком США в сумме 300 млн. долларов США, заполнен только на 30% (90 млн. долларов), поручить Внешэкономбанку обратиться с просьбой в Экспортно-импортный банк США о включении этого проекта в сумму 15 млн. долларов США в перечень проектов, подлежащих финансированию в счет этого кредита (соответствующая поддержка с американской стороны гарантируется).

3. В соответствии с требованием Экспортно-импортного банка США поручить Внешэкономбанку оплатить 15% аванса по этому Контракту в сумме 2,25 млн. долларов США.

Приложение № 1

Объемы импорта автомобильных аккумуляторов до 2000 года, без осуществления модернизации существующих предприятий (тыс. штук).

	1992	1993	1994	1995	1996	1997	1998	1999	2000
Х Мощности по производству									
аккумуляторов	8467	8467	8467	8467	8467	8467	8467	8467	8467
Мощность Талды-Курганского									
завода аккумуляторов.									
Казахстан.	1557	1557	1557	1557	1557	1557	1557	1557	1557
Общая мощность по произ-									
водству свинцовых автомо-									
бильных аккумуляторов	10024	10024	10024	10024	10024	10024	10024	10024	10024
ХХ Потребность в аккумуляторах									
13600	14070	14700	15650	16200	16700	17100	17400	17820	
Объем необходимого импорта	3576	4046	4676	5626	6176	6676	7076	7376	7796
Валютные затраты млн.дол.США	89.4	101.2	116.9	140,7	154.4	166.9	176.9	184.4	194.9

Х Предприятия по производству аккумуляторов расположены в России.

ХХ Потребность в аккумуляторах взята стран членов СНГ и Грузии

24

Приложение № 2

Объем возможного экспорта автомобильных аккумуляторов до 2000 года при проведении модернизации производства на существующих заводах и строительстве новых (тыс. штук)

	<u>ГОДЫ</u>									
	1992	1993	1994	1995	1996	1997	1998	1999	2000	
Вводимые мощности за счет технического перевооружения, строительства новых заводов с применением импортного оборудования	-	4700	1200	2020	1450	1500	1500	1200		
Вывод мощностей по экологии				830	830					
Суммарные мощности по производству аккумуляторов	10024	14724	15924	17114	17734	19234	20734	21934	21934	
Потребность в аккумуляторах	13600	14070	14700	15650	16200	16700	17100	17400	17820	
Возможный объем экспорта	-	654	1224	1464	1534	2534	3634	4534	4114	
Валютные поступления (Млн.долл.США)	-	9,8	18,4	22,0	23,0	38,0	54,5	68,0	61,7	
Необходимый уровень импорта (в шт.)	3576	-	-	-	-	-	-	-	-	

92

ТЕХНИЧЕСКОЕ ПЕРЕВООРУЖЕНИЕ

Заводы	Ввод мощности	Выход мощности	Прирост мощности
Комсомольск	1500	680	820
Подольск	2400	1900	500
Санкт-Петербург (Ладейное поле)	1200	-	1200
Свирск	2500	-	2500
Тюмень	500	-	500
Саратов	200	-	200
Талды-Курган (Казахстан)	500	-	500

НОВОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО			
Курск	2200	1660	540
Комсомольск	950	-	950 (без импортного оборудования)
Гремячинск	1500	-	1500
Красноярск	1500	-	1500
Место не определено	1200	-	1200

N 5867

ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ СРЕДСТВАМИ ХИМИЗАЦИИ

Химизация земледелия является одним из главных факторов интенсификации сельскохозяйственного производства и улучшения снабжения населения продовольствием. Исходя из этого была принята программа химизации сельского хозяйства, реализация которой позволила за период с 1965 по 1988 годы увеличить производство минеральных удобрений в стране с 7,4 до 37,1 млн.тонн, т.е. в 5 раз, в том числе в Российской Федерации с 3,9 до 19,1 млн.тонн, а выпуск пестицидов достиг 200,8 тыс.тонн действующего вещества.

В 1989-1990 годах вследствие проявившихся в стране кризисных явлений наметилась тенденция к сокращению производства минеральных удобрений и особенно химических средств защиты растений. На предприятиях Российской Федерации было выведено из эксплуатации 800 тыс.тонн мощностей по выпуску минеральных удобрений и 23 тыс.тонн химических средств защиты растений. В этот же период было практически прекращено централизованное финансирование капитального строительства.

В таких сложных условиях с целью сохранения устойчивого функционирования предприятий отрасли с учетом специфических особенностей химической индустрии впервые в стране в 1989 году была образована Государственная агрохимическая ассоциация (Агрохим).

Создание Агрохима явилось по существу переходом от вертикальной к горизонтальной форме управления при полной свободе внутреннего построения и организации партнерских отношений с предприятиями на принципах хозяйственного расчета, самофинансирования, валютной самоокупаемости и развития договорных отношений.

Агрохиму были переданы некоторые функции государственных органов управления, в частности по разработке балансов производства и распределения продукции, самостоятельному проведению экспортно-импортных операций.

За годы работы ассоциация не допустила большого спада производства, который произошел в базовых отраслях промышленности, увеличила в 2 раза экспортный потенциал, что позволило выполнить в

-2-

полном объеме в 1990-1991 годах установленные отчисления государству, оплатить внешние долги государства, числящиеся за предприятиями, а также в 1,8 раза увеличить выпуск товаров народного потребления.

Вместе с тем уровень применения минеральных удобрений и химических средств защиты растений в России (82 кг на 1 га пашни) ниже соответствующего показателя развитых стран в 4-5 раз, бывших стран СЭВ в 3 раза и ряда государств СНГ в 2-2,5 раза. К этому нужно добавить, что внесение удобрений на поля уменьшается из-за нерегулируемых бартерных операций.

Сложной остается ситуация с обеспечением сельского хозяйства химическими средствами защиты растений, степень удовлетворения потребности в которых не превышает 60-70%. Не решена проблема хранения минеральных удобрений, недостает прирельсовых складов, специальной техники для транспортировки и внесения.

Критическая обстановка складывается с подготовкой к весенне-посевной кампании 1992 года. Предприятия отрасли не обеспечены се-рой, фосфорсодержащим сырьем, техническими продуктами для выработки пестицидов.

До настоящего времени нет решения о работе Росагрохима в условиях валютной самоокупаемости или централизованного выделения валютных средств. Несмотря на выполнение им всех обязательств перед государством, Внешэкономбанк необоснованно блокирует перечисления для оплаты контрактов как предприятиям, так и в целом компании, что приводит к прекращению поставок по импорту, дезорганизует производство.

В связи с либерализацией цен с 1992 года резко увеличились затраты на производство средств химизации, что обусловило рост цен на минеральные удобрения в 8 раз и приводит к отказу сельского хозяйства от их применения.

В условиях развивающихся рыночных отношений и с учетом специфических особенностей промышленности минеральных удобрений (единая сырьевая база, высокая капиталоемкость, жесткая внутриотраслевая кооперация, особое значение внешнеэкономической деятельности в обеспечении предприятий сырьем, материалами и оборудованием, необ-

ходимость учета особенностей сельского хозяйства, как основного потребителя) представляется целесообразным создать такую систему управления, которая позволяла бы сконцентрировать усилия производителей, потребителей и государства.

Такой системой может быть организация на базе Росагрохима, предприятий и ВАО "АгроХимЭкспорт" государственной акционерной холдинговой компании.

Для трансформации Росагрохима в акционерный государственный холдинг следовало бы осуществить акционирование и приватизацию всех предприятий и организаций промышленности минеральных удобрений и пестицидов, предусмотрев при этом передачу холдингу государственной доли акций в качестве учредительного взноса.

Для осуществления акционирования и приватизации целесообразно наделить Росагрохим некоторыми полномочиями по управлению имуществом.

Основные задачи холдинга - концентрация финансовых ресурсов государства, производителей и потребителей продукции с целью значительного ускорения темпов развития производства и на этой основе доведение в ближайшие годы уровня внесения удобрений на 1 га пашни до 115-120 кг; осуществление внешнеэкономической деятельности для получения валютных средств, необходимых для закупки по импорту сырья и оборудования; рациональное использование сырьевых ресурсов и средств химизации с целью сокращения народнохозяйственных потерь.

Реализация задач интенсификации сельскохозяйственного производства путем химизации требует решения ряда проблем сельского хозяйства. В первую очередь для своевременной подготовки к весенне-полевым работам целесообразно рассмотреть в Правительстве России вопросы, связанные с предоставлением сельским товаропроизводителям для закупки средств химизации кредитов по льготным ставкам (не более 6-8% годовых) и покрытием стоимости приобретения фермерскими хозяйствами удобрений и пестицидов в размере до 50% за счет средств бюджета.

Онбумину,

hol9.txt 09.02.92

**Объем капитальных вложений и динамика развития мощностей
средств химизации на предприятиях Росагрохима**

	Единица измерения	1981-1985 годы	1986-1990 годы	Прогноз на конец 1995 года в связи с созданием холдинга
Капитальные вложения (в ценах 1984 года)	млрд.руб.	5,2	4,5	4,0
в т.ч. централизованные	" "	5,1	2,6	1,7
Минеральные удобрения				
Вводы мощностей	млн.тонн	3,7	1,4	2,2
Выходы мощностей	" "	0,4	0,8	0,3
Химические средства защиты растений				
Вводы мощностей	тыс.тонн	10,8	16,3	10,6
Выходы мощностей	" "	10,2	23,0	0,5
Мощности на 01.01		1986 г.	1991 г.	1996 г.
Минеральные удобрения	млн.тонн	16,9	17,5	19,4
Химические средства защиты растений	тыс.тонн	73,4	66,7	76,8
Внесение минеральных удобрений на 1 гектар пашни	кг	96	82	115-120

kir.txt
09.02.92

n 5867

У К А З
ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

**Об образовании Российской государственной
акционерной холдинговой компании**

В целях создания производителям минеральных удобрений и химических средств защиты растений условий функционирования, соответствующих рыночным отношениям, и улучшения обеспечения сельского хозяйства средствами химизации для увеличения объемов производства сельскохозяйственной продукции ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Образовать Российскую государственную акционерную холдинговую компанию (Росагрохим-холдинг) на базе Российской агрехимической компании, предприятий по производству минеральных удобрений и химических средств защиты растений и ВАО "Агрехимэкспорт".

2. Росагрохим-холдингу осуществить до 1 июля 1992 года с учетом мнений трудовых коллективов акционирование предприятий, оказывающих доминирующее влияние на деятельность производителей минеральных удобрений и химических средств защиты растений (приложение).

При преобразовании этих предприятий в акционерные общества Росагрохим-холдингу предусмотреть по согласованию с Государственным комитетом Российской Федерации по управлению государственным имуществом механизм, обеспечивающий участие заинтересованных предприятий в органах управления акционерными обществами.

Акционирование и приватизацию остальных предприятий и организаций осуществлять в соответствии с предложениями предприятий по мере их готовности.

3. Предоставить Росагрохим-холдингу по согласованию с Государственным комитетом Российской Федерации по управлению государственным имуществом право по управлению государственным имуществом предприятий Российской агрехимической компании, отнесенном к федеральной собственности, в части учреждения акционерных обществ, заключения контрактов с руководителями государственных предприятий и утверждения уставов, представления заключений по проектам договоров аренды их имущества и учредительных документов предприятий.

4. Установить, что после акционирования предприятий часть акций, оставшихся в государственной собственности, передается Росагрохим-холдингу в качестве учредительного взноса государства в его уставный фонд. Взамен Российский фонд федерального имущества получает акции Росагрохим-холдинга на соответствующую стоимость.

5. Оставлять в распоряжении Росагрохим-холдинга средства, полученные от продажи акций, для последующего их направления на финансирование программ химизации сельского хозяйства.

6. Росагрохим-холдингу при акционировании предприятий по производству минеральных удобрений и химических средств защиты растений предоставить право изменять ограничения по размеру безвозмездно передаваемых работникам предприятий именных привилегированных акций.

7. Поручить Правительству Российской Федерации определить с участием Министерства экономики и финансов Российской Федерации, Комитета внешнеэкономических связей при Министерстве иностранных дел Российской Федерации и Российской государственной акционерной холдинговой компании порядок и условия, обеспечивающие деятельность Росагрохим-холдинга на принципе валютной самоокупаемости взамен обязательной продажи валюты по установленному нормативу и экспортных пошлин.

8. Разрешить Росагрохим-холдингу создание за рубежом торгово-банковских фирм для осуществления экспортно-импортных и финансовых операций с целью недопущения нарушений во внешней торговле, ведущих к валютным потерям Российской Федерации и применению протекционистских мер иностранными государствами.

9. Впредь до начала функционирования Росагрохим-холдинга Российская агрохимическая компания осуществляет свою деятельность на условиях, установленных соответствующими решениями.

10. Назначить Президентом Российской государственной акционерной холдинговой компании и поручить ему в месячный срок разработать и представить на утверждение Правительству Российской Федерации Устав Росагрохим-холдинга.

Президент Российской Федерации

Б.Ельцин

ukas.txt
09.02.92

Приложение

ПЕРЕЧЕНЬ

предприятий Росагрохима, предлагаемых к первоочередному акционированию с целью устранения их доминирующего влияния на деятельность предприятий по производству минеральных удобрений и пестицидов

1. Производственное объединение "Апатит" имени С.М.Кирова
2. Приморское ордена производственного объединение "Бор"
3. Производственное объединение "Сильвигит"
2. Губахинское производственное объединение "Метанол"
3. Дорогобужское производственное объединение "Минудобрения"
4. Производственное объединение "Уралкалия"
5. Кемеровское производственное объединение "Азот"
6. Производственное объединение "Куйбышевазот"
7. Производственное объединение "Трансаммиак"
8. Производственное объединение "Тольяттиазот"
9. Чимкентское производственное объединение "Химпром"
10. Невинномысское производственное объединение "Азот"
11. Воскресенское производственное объединение "Минудобрения"
12. Новомосковское производственное объединение "Азот"
13. Россоманское производственное объединение
"Минудобрения"
14. Черноречинское производственное объединение "Корунд"
15. Череповецкое производственное объединение "Апат"
16. Тольяттинское производственное объединение
"Азотреммаш"
17. Балаковское производственное объединение "Минудобрения"
18. Научно-производственное объединение "Минудобрения"
19. Государственный научно-исследовательский и проектный
институт плотной промышленности и продуктов органического синтеза

pred.txt
09.02.92

x 586 2